



Данный информационный бюллетень издается ежемесячно и публикуется  
Международным Деловым Советом («МДС»).

Английская версия доступна на сайте [www.ibt.kg](http://www.ibt.kg)

Данный бюллетень предназначен только для информации и не должен рассматриваться в качестве официальной точки зрения МДС по любым специфическим вопросам. Никакие действия не должны быть предприняты в качестве реакции на информацию, содержащуюся в настоящем бюллетене, без предварительной проверки оригинала используемого документа и консультации с вашими профессиональными советниками. МДС не предоставляет гарантии законности, достоверности или своевременности представленной информации, никаких гарантий любого вида, выраженных или предполагаемых по любой информации, изложенной в данном бюллетене.

# Правовой обзор МДС

## Информационный бюллетень № 6, июнь 2014

### На общественное обсуждение был вынесен проект Закона о внесении изменений в законодательные акты об анализе регулятивного воздействия

20 июня 2014 года на общественное обсуждение был вынесен проект Закона КР «О внесении изменений в некоторые законодательные акты Кыргызской Республики (об анализе регулятивного воздействия)».

Согласно справке-обоснованию, законопроект подготовлен в целях упорядочения процедур проведения анализа регулятивного воздействия проектов нормативных правовых актов, которые регулируют предпринимательскую деятельность, а также устранения искусственно созданных барьеров законодательной инициативы депутатов Жогорку Кенеша КР.

Законопроектом вводятся требования по принятию субъектами нормотворческих органов методик АРВ, на основе которых будут проводиться процедуры АРВ. Кроме того, законопроектом оговариваются случаи, при которых нет необходимости проводить АРВ. Как указано в справке-обосновании, это правило предлагается в целях оперативного принятия нормативного правового акта, направленного на охрану здоровья граждан и охрану окружающей среды, а также устранения лишней процедуры при облегчении условий ведения бизнеса.

### В Жогорку Кенеше предлагают внести дополнение в Водный кодекс КР

17 июня 2014 года в Жогорку Кенеш поступил проект Закона КР «О внесении дополнений в Водный Кодекс Кыргызской Республики».

Как указано в справке-обосновании, возникает необходимость дальнейшего правового регулирования воздействия горнодобывающей промышленности на ледники, так как действующее законодательство КР предусматривает лишь меры, направленные на запрет.

Ожидается, что принятие предлагаемого законопроекта позволит предприятиям, имеющим стратегическое значение и вносящим существенный вклад в экономику страны и развитие региона (чья деятельность не может быть осуществлена без воздействия на ледники) проводить работы по поиску, разведке и разработке месторождений полезных ископаемых, под обязательным условием переноса на другое место ледниковой массы, попадающей в зону разработки месторождений. Данное предложение, позволит сохранить определенные объемы ледника и обеспечить стабильность работы горнодобывающих предприятий.

25 июня данный законопроект был направлен на доработку.

## **На общественное обсуждение был вынесен проект Закона КР «О свободной экономической зоне «Баткен»**

16 июня 2014 года на общественное обсуждение был вынесен проект Закона КР «О свободной экономической зоне «Баткен».

Законопроект разработан в целях содействия социально-экономическому развитию труднодоступных и отдаленных городов Баткен, Сулюкта, Баткенского и Лейлекского районов Баткенской области.

Согласно справке-обоснованию, создание свободной экономической зоны «Баткен» позволит использовать СЭЗ как инструмент по привлечению инвестиций в регион. Основной проблемой на территории Баткенской области является массовая внутренняя и внешняя миграция населения из приграничных территорий вследствие нерешенности множества социально-экономических проблем, самой главной из которых является безработица.

## **В Жогорку Кенеше предлагают внести изменения в Патентный закон КР**

12 июня 2014 года в Жогорку Кенеш поступил проект Закона КР «О внесении изменений и дополнений в Закон Кыргызской Республики «Патентный Закон».

Согласно справке-обоснованию, целью законопроекта является обеспечение доступа населения Кыргызской Республики к основным лекарственным средствам, в связи с тем, что одной из наиболее важных причин ограниченности доступа к лечению является цена на основные лекарственные средства. Отмечается, что существенную роль в определении цены на лекарственные средства играет действующая в КР нормативно-правовая база, и в частности, режим охраны прав интеллектуальной собственности. Необходимость подготовки изменений в Патентный Закон КР возникла в связи с возникновением ситуации, когда высокие цены на некоторые виды лекарственных препаратов не позволяют должным образом обеспечить доступ населения к лекарственным средствам.

Комитет МДС по интеллектуальной собственности проанализировал изменения и направил в Жогорку Кенеш письмо со своими комментариями и замечаниями к законопроекту.

## **Министерство финансов предлагает повысить ставки по налогу на имущество**

12 июня 2014 года Министерство финансов вынесло на общественное обсуждение проект Закона КР «О внесении изменения и дополнения в Налоговый кодекс Кыргызской Республики».

При исчислении налога на имущество законопроектом предусматривается введение дополнительного коэффициента для объектов имущества 1 группы, куда входят жилые дома, квартиры, дачные дома, предназначенные для постоянного или временного проживания. Данный коэффициент будет распространяться на новые жилые дома и элитные квартиры. Кроме того, предлагается ставку налога для имущества 4 группы увеличить в два раза с 0,90 до 1,8 сомов с каждого 1 куб. см рабочего объема двигателя, т.е. на новые и дорогие автотранспортные средства.

Согласно справке-обоснованию, данный законопроект направлен на решение проблемы социального неравенства, когда богатые будут платить больше налогов, чем бедные. Таким образом, ожидается увеличить доходную часть местных бюджетов страны и исполнение распределительной и фискальной функции налогов в полноценной мере.

## **Министерство финансов предлагает утвердить Государственную программу по фискальной политике на 2014 – 2020 годы**

12 июня 2014 года Министерство финансов вынесло на общественное обсуждение проект Постановления Правительства КР «О проекте Государственной программы Кыргызской Республики по фискальной политике на 2014-2020 годы».

Согласно справке-обоснованию, Государственная программа сформулирована на основе изучения опыта предыдущих реформ и анализа сложившейся системы налогообложения в секторах экономики. Программа своей основной целью ставит определение путей реформирования налогообложения на среднесрочную перспективу, построение такой системы налогообложения, которая нашла бы оптимальный баланс решений - с одной стороны обеспечение достаточных доходов в бюджет и с другой стимулировало бы развитие экономики.

Для реализации поставленных целей и задач предполагается внедрить ряд соответствующих механизмов: совершенствование налогового администрирования, внедрение специализированных налоговых судов, разработка системы контроля трансфертного ценообразования и т.д.

## **В Жогорку Кенеше предлагают внести изменения по налогу на имущество**

9 июня 2014 года в Жогорку Кенеш поступил проект Закона «О внесении дополнений в Налоговый кодекс Кыргызской Республики».

Согласно справке–обоснованию, законопроект разработан в целях совершенствования налогового законодательства Кыргызской Республики, и направлен на устранение существующих пробелов и установление четких норм, устанавливающих справедливое налогообложение и минимизацию коррупционных отношений.

Частью 9 статьи 327 Налогового кодекса Кыргызской Республики установлен отраслевой (функциональный) коэффициент Ко для объектов имущества различных отраслей, в том числе для санаториев, пансионатов и домов отдыха в размере 0,2. Законопроектом предлагается дополнить абзац 12 части 9 статьи 327 Налогового кодекса КР горнолыжными базами.

## **Жогорку Кенеш рассмотрит проект Банковского кодекса**

6 июня 2014 года в Жогорку Кенеш поступил проект Банковского кодекса.

Как указано в справке-обосновании, действующие законы Кыргызской Республики, непосредственно составляющие основу банковского законодательства, в результате периодического лоббирования различных интересов и внесения несогласованных поправок пришли в такое состояние, когда нормы стали напрямую противоречить друг другу, имеются явные пробелы и коллизии норм либо вовсе отсутствует законодательное урегулирование отдельных правоотношений в данной сфере. Нормы банковского законодательства во многом морально устарели и отстают от передовой мировой практики.

Таким образом, необходимо принятие Банковского кодекса как объективное условие по реформированию банковского законодательства республики и обеспечению дальнейшего устойчивого, поступательного развития экономики Кыргызской Республики. Проект Банковского кодекса включает в себя концептуально пересмотренные нормы действующего банковского законодательства, с учетом передовой международной практики.

## **Жогорку Кенеш рассмотрит законопроект о введении в действие Банковского кодекса КР**

6 июня 2014 года в Жогорку Кенеш поступил проект Закона КР «О введении в действие Банковского кодекса Кыргызской Республики».

Как указано в справке-обосновании, законопроект разработан совместно с проектом Банковского кодекса Кыргызской Республики и предусматривает сроки и порядок введения в действие Банковского кодекса Кыргызской Республики, признание утратившими силу законов, некоторые переходные положения, необходимые для оптимального исполнения Банковского кодекса Кыргызской Республики, а также внесение соответствующих поправок в действующее законодательство Кыргызской Республики (в общей сложности около 30 кодексов и законов). Проект Закона направлен на гармонизацию норм Банковского кодекса Кыргызской Республики с нормами гражданского и другого законодательства Кыргызской Республики в целом.

## **В Жогорку Кенеше рассмотрят изменения в Налоговый кодекс в отношении строительной отрасли**

2 июня 2014 года в Жогорку Кенеш поступил проект Закона КР «О внесении дополнений и изменений в Налоговый кодекс Кыргызской Республики». Согласно справке – обоснованию, проект Закона подготовлен в целях оптимизации системы налогообложения и улучшения администрирования налогообложения доходов организаций и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих строительство жилых сооружений согласно поручениям Первого Вице-премьер-министра от 19 сентября 2012 года № 1775 и 26 ноября 2012 года № 17-3331.

Методика упрощенного исчисления налога подготовлена для лиц, занимающихся строительством жилых сооружений по результатам изучения опыта Азербайджана, предварительно согласована с Союзом строителей Кыргызской Республики и предназначена для разрешения существующих противоречий между строительными организациями и фискальными (правоохранительными) органами.

Ожидается, что установление фиксированного налога с квадратного метра жилья упростит администрирование, внесет определенность для всех субъектов налоговых правоотношений при исчислении суммы фиксированного налога.

19 июня законопроект был принят в первом чтении.

*С документами, упомянутыми в этом выпуске, можно ознакомиться на сайте МДС в разделе «Новости законодательства» ([www.ibc.kg](http://www.ibc.kg)).*